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По этому описанию можно связать джемпер или футболку сверху вниз.   

Сначала вяжется спинка поворотными рядами на высоту проймы. Затем по 

наборному краю спинки набираются петли переда, которые тоже вяжутся на 

высоту проймы. Спинка и перед соединяются в единое полотно, работа 

продолжается до желаемой длины круговыми рядами.  

Петли для вязания рукава набираются по краю проймы. Работа продолжается 

сверху вниз круговыми рядами. 

Описание дано для размеров: XS, S, M, L, XL, XXL 

По таблице можно выбрать наиболее подходящую ширину: 

 

       Размер  Ширина изделия 

        в см (a) 

 Ширина проймы 

         в см (b) 

          XS            50            17 

           S            54              18 

          M            58            19,5 

           L            62            21 

          XL            66            22 

         XXL            70            23,5 

 

 

 

 

 

 

 

 

a 
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Вам потребуется: 

1. Пряжа  

Зеленый джемпер - Nastrino Lana Grossa (190 м/50 г) - 5 (5, 6, 6, 7, 8) мотков на 

размеры XS (S, M, L, XL, XXL) при длине изделия около 50 см; 

Серая футболка - Solo Lino Lana Grossa (120 м/50 г) - 5 (5, 6, 7, 7, 8) мотков на 

размеры XS (S, M, L, XL, XXL) при длине изделия около 40 см; 

Так же для этой модели подойдет Li Vi Aura Yarns (175 м/50 г) – 4 (4, 5, 6, 6, 7) 

мотков на футболку длиной около 40 см;  5 (5, 6, 7, 8, 9) мотков на джемпер 

длиной около 50 см. 

На указанную выше пряжу магазин atmospherestore.ru предлагает скидку 7% по 

промокоду: СЕТКАСОБОЛЬ 

Альтернативная пряжа: 

Giza Gazzal (125 м/50 г) 

Elastico Lana Grossa (160 м/50 г) 

Любая другая пряжа при попадании в заданную плотность. 

Примечание: в альтернативной пряже метраж может отличаться от 

оригинальной, поэтому количество мотков следует подкорректировать в 

соответствии с метражом. 

 

2. Спицы № 3,5 длиной 60 (80) см (для вязания тела), длиной 40 см (для вязания 

рукавов), и № 3 длиной 40 см (для вязания шнура i-cord), длиной 60 (80) см (для 

вязания планки). 

 

3. Маркеpы, ножницы, гобеленовая игла, сантиметровая лента. 

 

4. Шнурки круглого сечения эластичные с фиксатором (большой выбор на WB и 

Ozon).  

 

 

https://atmospherestore.ru/?ysclid=ldugdpt4zx698204371


4 

___________________________________________________________ 

Копирование и распространение без разрешения правообладателя запрещено. 
Автор Юлия Соболь julia_sob@mail.ru 

 

Плотность вязания 

20 петель × 32-34 ряда в квадрате 10 см × 10 см, связанном ажурным узором. 

Для определения плотности необходимо связать образец поворотными рядами 

ажурным узором по схеме, указанной ниже.  Проведите ВТО. Сравните вашу 

плотность с моей, высчитав количество петель и рядов в квадрате 10 см × 10 см. 

Видео: «Измерение плотности на образце» 

Примечание: если ваш образец в 10 см образует большее количество петель, 

возьмите спицы номером больше, если меньше петель - вязать следует спицами 

на номер меньше рекомендуемых. 

 

Вязание образца 

На спицы № 3,5 набираем 29 петель. Вяжем 3 ряда лицевой гладью (изнаночный 

ряд, лицевой, изнаночный). Далее нужно провязать 11 раппортов узора и 2 ряда 

лиц глади (лицевой и изнаночный). Закрываем петли любым способом. На 

образце на фото петли закрыты шнуром i-cord (видео этого закрытия есть ниже в 

описании). 

 

Схема узора для поворотного вязания 

 

 

 

 

 

 

 

 

раппорт 

Условные обозначения: 

       - кромочная 

       - изнаночная петля 

       - лицевая петля 

       - накид  

       - 2 п. вместе изн. с наклоном вправо 

mailto:julia_sob@mail.ru
https://youtube.com/watch?v=NAjnpD-i17s&si=jzXIs_nWJt2TKg30
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Раппорт узора составляет 2 петли и 4 ряда.  

Кромочные петли в начале ряда снимаются, в конце ряда вяжутся изнаночными. 

Чтобы вертикальные края были аккуратными, кромочную и следующую за ней 

петлю нужно подтягивать потуже. 

 

1(лиц) ряд: кр, все петли лицевые, кр; 

2 (изн) ряд: кр, 1 изн, *2 петли вместе одной изнаночной с наклоном вправо*, 

от*до* повторять, не доходя 3 петли до конца ряда, 2 изн, кр; 

3(лиц) ряд: кр, 2 лиц, *накид, 1 лиц*, от*до* повторять, не доходя 2 петли до 

конца ряда, 1 лиц, кр; 

4 (изн) ряд: кр, все петли изнаночные, кр. 

Видео: «Вязание узора» 

Нужно обязательно постирать образец и перед сушкой разровнять на горизон-

тальной поверхности. 

 

 

 

 

 

Образец до ВТО Образец после ВТО 

https://youtube.com/watch?v=7COYCGkgAT8&si=KNYfc-mzGZmYYpIu
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Ход работы 

Значения для размеров будут указываться так XS (S, M, L, XL, XXL). 

  

Условные обозначения 

лиц – лицевая петля 

изн – изнаночная петля 

дв.п – двойная петля 

кр – кромочная петля: кромочную петлю в начале ряда снимаем, не 

провязывая, в конце ряда - вяжем изнаночной. 

 

Кокетка спинки 

Классическим способом на спицы № 3,5 (или на тот номер, которым попали в 

плотность) набираем 99 (107, 115, 123, 131, 139) петель. Вяжем изнаночный ряд 

изн петлями, начиная и заканчивая кр, и расставляем маркеры (М) следующим 

образом: 27 (30, 34, 37, 41, 44) петель, М, 45 (47, 47, 49, 49, 51) петель, М, 27 (30, 

34, 37, 41, 44) петель. 

Видео: «Набор петель спинки и расстановка маркеров» 

Провязываем следующий лиц ряд лицевыми петлями. 

Далее будем вязать спинку поворотными укороченными рядами для 

формирования скоса плеча и закругления горловины. Поворачивать вязание 

будем при помощи двойной петли (дв.п) 

Видео: «Двойная петля в лицевом ряду» 

Видео: «Двойная петля в изнаночном ряду» 

Ниже приведены схемы и порядные описания вязания укороченных рядов спинки 

для всех размеров отдельно.  В лицевых рядах все петли вяжутся лицевыми, в 

изнаночных – изнаночными. Кромочную петлю в начале ряда снимаем, не 

провязывая, в конце ряда - вяжем изнаночной. 

mailto:julia_sob@mail.ru
https://youtube.com/watch?v=kTOII1lt4Vc&si=kI-RVgPrLV4UTJI6
https://youtube.com/shorts/pfXh_i3FBEg?si=QLPZRsqsuX4xCx65
https://youtube.com/shorts/JCiOuw61lgA?si=ky7f68YD0OCj2ePd
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1-й ряд (изн): кр, все петли правого плеча, М, все петли горловины, М, 21 п 

левого плеча, разворачиваем работу; 

2-й ряд (лиц): дв.п, 20 п левого плеча, М, все петли горловины, М, 21п правого 

плеча, разворачиваем работу; 

3-й ряд (изн): дв.п, 20 п правого плеча, М, все петли горловины, М, 15 п левого 

плеча, разворачиваем работу; 

4-й ряд (лиц): дв.п, 14 п левого плеча, М, все петли горловины, М, 15 п правого 

плеча, разворачиваем работу; 

5-й ряд (изн): дв.п, 14 п правого плеча, М, 5 п горловины, разворачиваем работу; 

6-й ряд (лиц): дв.п, 4 п горловины, М, 10 п правого плеча, разворачиваем работу; 

7-й ряд (изн): дв.п, 9 п правого плеча, М, 2 п горловины, разворачиваем работу; 

8-й ряд (лиц): дв.п, 1 п горловины, М, 5 п правого плеча, разворачиваем работу; 

9-й ряд (изн): дв.п, 4 п правого плеча, М, все петли горловины (двойные петли 

провязываются одной изнаночной, как показано на видео ниже), М, 10 п левого 

плеча, разворачиваем работу;  

Видео: «Провязывание двойной петли в изнаночном ряду» 

10-й ряд (лиц): дв.п, 9 п левого плеча, М, 5 п горловины, разворачиваем работу; 

11-й ряд (изн): дв.п, 4 п горловины, М, 5 п левого плеча, разворачиваем работу; 

     - начало вязания 

     - точка разворота вязания 

  1,2,3…- порядковый номер разворота 

  6 - количество петель между точками разворота 

 М - маркер 

8 6 4 2 
7 5 М 

3 
6 6 5 5 5 

27 п 

правое плечо 

Размер XS 

2 

М 3 9 12 10 1 13 
11 

2 6 6 
5 5 5 

27 п 

левое плечо 

45 п 

горловина 

3 
35
5 

https://youtube.com/shorts/MryYTz2114s?si=IenGJgWTaUzv-Y7K
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12-й ряд (лиц): дв.п, 4 п левого плеча, М, 2 п горловины, разворачиваем работу; 

13-й ряд (изн): дв.п, 1 п горловины, М, все петли левого плеча (двойные петли 

провязываются одной изнаночной, как показано на видео выше), кр; 

14-й ряд (лиц): кр, все петли левого плеча, горловины, правого плеча (двойные 

петли провязываются одной лицевой, как показано на видео ниже), кр.  

Видео: «Провязывание двойной петли в лицевом ряду» 

Продолжение на стр. 15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1-й ряд (изн): кр, все петли правого плеча, М, все петли горловины, М, 24 п 

левого плеча, разворачиваем работу; 

2-й ряд (лиц): дв.п, 23 п левого плеча, М, все петли горловины, М, 24 п правого 

плеча, разворачиваем работу; 

3-й ряд (изн): дв.п, 23 п правого плеча, М, все петли горловины, М, 18 п левого 

плеча, разворачиваем работу; 

4-й ряд (лиц): дв.п, 17 п левого плеча, М, все петли горловины, М, 18 п правого 

плеча, разворачиваем работу; 

8 6 4 2 
7 5 М 

3 
6 6 6 6 6 

30 п 

правое плечо 

Размер S 

 

3 

М 3 9 12 10 1 13 
11 

3 6 6 
6 6 6 

30 п 

левое плечо 

47 п 

горловина 

3 
35 

     - начало вязания 

     - точка разворота вязания 

  1,2,3…- порядковый номер разворота 

  6 - количество петель между точками разворота 

 М - маркер 

mailto:julia_sob@mail.ru
https://youtube.com/shorts/FherVU0OvPo?si=NJmGZ74OfK9CQdKV


9 

5-й ряд (изн): дв.п, 17 п правого плеча, М, 6 п горловины, разворачиваем работу; 

6-й ряд (лиц): дв.п, 5 п горловины, М, 12 п правого плеча, разворачиваем работу; 

7-й ряд (изн): дв.п, 11 п правого плеча, М, 3 п горловины, разворачиваем работу; 

8-й ряд (лиц): дв.п, 2 п горловины, М, 6 п правого плеча, разворачиваем работу; 

9-й ряд (изн): дв.п, 5 п правого плеча, М, все петли горловины (двойные петли 

провязываются одной изнаночной, как показано на видео ниже), М, 12 п левого 

плеча, разворачиваем работу;  

Видео: «Провязывание двойной петли в изнаночном ряду» 

10-й ряд (лиц): дв.п, 11 п левого плеча, М, 6 п горловины, разворачиваем работу; 

11-й ряд (изн): дв.п, 5 п горловины, М, 6 п левого плеча, разворачиваем работу; 

12-й ряд (лиц): дв.п, 5 п левого плеча, М, 3 п горловины, разворачиваем работу; 

13-й ряд (изн): дв.п, 2 п горловины, М, все петли левого плеча (двойные петли 

провязываются одной изнаночной, как показано на видео выше), кр; 

14-й ряд (лиц): кр, все петли левого плеча, горловины, правого плеча (двойные 

петли провязываются одной лицевой, как показано на видео ниже), кр.  

Видео: «Провязывание двойной петли в лицевом ряду» 

Продолжение на стр. 15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 6 4 2 
7 5 М 

3 
7 7 7 7 6 

34 п 

правое плечо 

Размер M 

3 

М 3 9 12 10 1 13 
11 

3 7 7 
6 7 7 

34 п 

левое плечо 

47 п 

горловина 

3 
35 

     - начало вязания 

     - точка разворота вязания 

  1,2,3…- порядковый номер разворота 

  6 - количество петель между точками разворота 

 М - маркер 

https://youtube.com/shorts/MryYTz2114s?si=IenGJgWTaUzv-Y7K
https://youtube.com/shorts/FherVU0OvPo?si=NJmGZ74OfK9CQdKV
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1-й ряд (изн): кр, все петли правого плеча, М, все петли горловины, М, 27 п 

левого плеча, разворачиваем работу; 

2-й ряд (лиц): дв.п, 26 п левого плеча, М, все петли горловины, М, 27 п правого 

плеча, разворачиваем работу; 

3-й ряд (изн): дв.п, 26 п правого плеча, М, все петли горловины, М, 20 п левого 

плеча, разворачиваем работу; 

4-й ряд (лиц): дв.п, 19 п левого плеча, М, все петли горловины, М, 20 п правого 

плеча, разворачиваем работу; 

5-й ряд (изн): дв.п, 19 п правого плеча, М, 6 п горловины, разворачиваем работу; 

6-й ряд (лиц): дв.п, 5 п горловины, М, 13 п правого плеча, разворачиваем работу; 

7-й ряд (изн): дв.п, 12 п правого плеча, М, 3 п горловины, разворачиваем работу; 

8-й ряд (лиц): дв.п, 2 п горловины, М, 6 п правого плеча, разворачиваем работу; 

9-й ряд (изн): дв.п, 5 п правого плеча, М, все петли горловины (двойные петли 

провязываются одной изнаночной, как показано на видео ниже), М, 13 п левого 

плеча, разворачиваем работу;  

Видео: «Провязывание двойной петли в изнаночном ряду» 

10-й ряд (лиц): дв.п, 12 п левого плеча, М, 6 п горловины, разворачиваем работу; 

11-й ряд (изн): дв.п, 5 п горловины, М, 6 п левого плеча, разворачиваем работу; 

12-й ряд (лиц): дв.п, 5 п левого плеча, М, 3 п горловины, разворачиваем работу; 

13-й ряд (изн): дв.п, 2 п горловины, М, все петли левого плеча (двойные петли 

провязываются одной изнаночной, как показано на видео выше), кр; 

14-й ряд (лиц): кр, все петли левого плеча, горловины, правого плеча (двойные 

петли провязываются одной лицевой, как показано на видео ниже), кр.  

Видео: «Провязывание двойной петли в лицевом ряду» 

Продолжение на стр. 15 

 

 

mailto:julia_sob@mail.ru
https://youtube.com/shorts/MryYTz2114s?si=IenGJgWTaUzv-Y7K
https://youtube.com/shorts/FherVU0OvPo?si=NJmGZ74OfK9CQdKV
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1-й ряд (изн): кр, все петли правого плеча, М, все петли горловины, М, 30 п 

левого плеча, разворачиваем работу; 

2-й ряд (лиц): дв.п, 29 п левого плеча, М, все петли горловины, М, 30 п правого 

плеча, разворачиваем работу; 

3-й ряд (изн): дв.п, 29 п правого плеча, М, все петли горловины, М, 24 п левого 

плеча, разворачиваем работу; 

4-й ряд (лиц): дв.п, 23 п левого плеча, М, все петли горловины, М, 24 п правого 

плеча, разворачиваем работу; 

5-й ряд (изн): дв.п, 23 п правого плеча, М, все петли горловины, М, 18 п левого 

плеча, разворачиваем работу; 

6-й ряд (лиц): дв.п, 17 п левого плеча, М , все петли горловины, М, 18 п правого 

плеча, разворачиваем работу; 

7-й ряд (изн): дв.п, 17 п правого плеча, М, 6 п горловины, разворачиваем работу; 

8-й ряд (лиц): дв.п, 5 п горловины, М, 12 п правого плеча, разворачиваем работу; 

9-й ряд (изн): дв.п, 11 п правого плеча, М, 3 п горловины, разворачиваем работу; 

10-й ряд (лиц): дв.п, 2 п горловины, М, 6 п правого плеча, разворачиваем работу; 

11-й ряд (изн): дв.п, 5 п правого плеча, М, все петли горловины (двойные петли 

провязываются одной изнаночной, как показано на видео ниже), М, 12 п левого 

плеча, разворачиваем работу;  

Видео: «Провязывание двойной петли в изнаночном ряду» 

8 6 4 2 7 М 
3 

7 6 6 6 6 

37 п 

правое плечо 

3 

М 3 5 14 12 1 15 
11 

3 7 6 
6 6 6 

37 п 

левое плечо 

49 п 

горловина 

3 

10 
6 

9 13 

6 
37 

Размер L 

     - начало вязания 

     - точка разворота вязания 

  1,2,3…- порядковый номер разворота 

  6 - количество петель между точками разворота 

 М - маркер 

https://youtube.com/shorts/MryYTz2114s?si=IenGJgWTaUzv-Y7K
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Автор Юлия Соболь julia_sob@mail.ru 

 

12-й ряд (лиц): дв.п, 11 п левого плеча, М, 6 п горловины, разворачиваем работу; 

13-й ряд (изн): дв.п, 5 п горловины, М, 6 п левого плеча, разворачиваем работу; 

14-й ряд (лиц): дв.п, 5 п левого плеча, М, 3 п горловины, разворачиваем работу;  

15-й ряд (изн): дв.п, 2 п горловины, М, все петли левого плеча (двойные петли 

провязываются одной изнаночной, как показано на видео выше), кр; 

16-й ряд (лиц): кр, все петли левого плеча, горловины, правого плеча (двойные 

петли провязываются одной лицевой, как показано на видео ниже), кр. 

Видео: «Провязывание двойной петли в лицевом ряду» 

Продолжение на стр. 15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1-й ряд (изн): кр, все петли правого плеча, М, все петли горловины, М, 34 п 

левого плеча, разворачиваем работу; 

2-й ряд (лиц): дв.п, 33 п левого плеча, М, все петли горловины, М, 34 п правого 

плеча, разворачиваем работу; 

3-й ряд (изн): дв.п, 33 п правого плеча, М, все петли горловины, М, 27 п левого 

плеча, разворачиваем работу; 

8 6 4 2 7 М 
3 

7 7 7 7 6 

41 п 

правое плечо 

3 

М 3 5 14 12 1 15 
11 

3 7 7 
6 7 7 

41 п 

левое плечо 

49 п 

горловина 

3 

10 
7 

9 13 

7 
37 

Размер XL 

     - начало вязания 

     - точка разворота вязания 

  1,2,3…- порядковый номер разворота 

  6 - количество петель между точками разворота 

 М - маркер 

mailto:julia_sob@mail.ru
https://youtube.com/shorts/FherVU0OvPo?si=NJmGZ74OfK9CQdKV


13 

4-й ряд (лиц): дв.п, 26 п левого плеча, М, все петли горловины, М, 27 п правого 

плеча, разворачиваем работу; 

5-й ряд (изн): дв.п, 26 п правого плеча, М, все петли горловины, М, 20 п левого 

плеча, разворачиваем работу; 

6-й ряд (лиц): дв.п, 19 п левого плеча, М , все петли горловины, М, 20 п правого 

плеча, разворачиваем работу; 

7-й ряд (изн): дв.п, 19 п правого плеча, М, 6 п горловины, разворачиваем работу; 

8-й ряд (лиц): дв.п, 5 п горловины, М, 13 п правого плеча, разворачиваем работу; 

9-й ряд (изн): дв.п, 12 п правого плеча, М, 3 п горловины, разворачиваем работу; 

10-й ряд (лиц): дв.п, 2 п горловины, М, 6 п правого плеча, разворачиваем работу; 

11-й ряд (изн): дв.п, 5 п правого плеча, М, все петли горловины (двойные петли 

провязываются одной изнаночной, как показано на видео ниже), М, 13 п левого 

плеча, разворачиваем работу;  

Видео: «Провязывание двойной петли в изнаночном ряду» 

12-й ряд (лиц): дв.п, 12 п левого плеча, М, 6 п горловины, разворачиваем работу; 

13-й ряд (изн): дв.п, 5 п горловины, М, 6 п левого плеча, разворачиваем работу; 

14-й ряд (лиц): дв.п, 5 п левого плеча, М, 3 п горловины, разворачиваем работу;  

15-й ряд (изн): дв.п, 2 п горловины, М, все петли левого плеча (двойные петли 

провязываются одной изнаночной, как показано на видео выше), кр; 

16-й ряд (лиц): кр, все петли левого плеча, горловины, правого плеча (двойные 

петли провязываются одной лицевой, как показано на видео ниже), кр. 

Видео: «Провязывание двойной петли в лицевом ряду» 

Продолжение на стр. 15 

 

 

 

 

 

 

https://youtube.com/shorts/MryYTz2114s?si=IenGJgWTaUzv-Y7K
https://youtube.com/shorts/FherVU0OvPo?si=NJmGZ74OfK9CQdKV
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Автор Юлия Соболь julia_sob@mail.ru 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1-й ряд (изн): кр, все петли правого плеча, М, все петли горловины, М, 36 п 

левого плеча, разворачиваем работу; 

2-й ряд (лиц): дв.п, 35 п левого плеча, М, все петли горловины, М, 36 п правого 

плеча, разворачиваем работу; 

3-й ряд (изн): дв.п, 35 п правого плеча, М, все петли горловины, М, 28 п левого 

плеча, разворачиваем работу; 

4-й ряд (лиц): дв.п, 27 п левого плеча, М, все петли горловины, М, 28 п правого 

плеча, разворачиваем работу; 

5-й ряд (изн): дв.п, 27 п правого плеча, М, все петли горловины, М, 21 п левого 

плеча, разворачиваем работу; 

6-й ряд (лиц): дв.п, 20 п левого плеча, М , все петли горловины, М, 21 п правого 

плеча, разворачиваем работу; 

7-й ряд (изн): дв.п, 20 п правого плеча, М, 7 п горловины, разворачиваем работу; 

8-й ряд (лиц): дв.п, 6 п горловины, М, 14 п правого плеча, разворачиваем работу; 

9-й ряд (изн): дв.п, 13 п правого плеча, М, 3 п горловины, разворачиваем работу; 

10-й ряд (лиц): дв.п, 2 п горловины, М, 7 п правого плеча, разворачиваем работу; 

8 6 4 2 7 М 
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8 7 7 7 7 

44 п 

правое плечо 

4 
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11 

4 8 8 
7 7 7 

44 п 

левое плечо 

51 п 
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Размер XXL 

     - начало вязания 

     - точка разворота вязания 

  1,2,3…- порядковый номер разворота 

  6 - количество петель между точками разворота 

 М - маркер 

mailto:julia_sob@mail.ru
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11-й ряд (изн): дв.п, 6 п правого плеча, М, все петли горловины (двойные петли 

провязываются одной изнаночной, как показано на видео ниже), М, 14 п левого 

плеча, разворачиваем работу;  

Видео: «Провязывание двойной петли в изнаночном ряду» 

12-й ряд (лиц): дв.п, 13 п левого плеча, М, 7 п горловины, разворачиваем работу; 

13-й ряд (изн): дв.п, 6 п горловины, М, 7 п левого плеча, разворачиваем работу; 

14-й ряд (лиц): дв.п, 6 п левого плеча, М, 3 п горловины, разворачиваем работу;  

15-й ряд (изн): дв.п, 2 п горловины, М, все петли левого плеча (двойные петли 

провязываются одной изнаночной, как показано на видео выше), кр; 

16-й ряд (лиц): кр, все петли левого плеча, горловины, правого плеча (двойные 

петли провязываются одной лицевой, как показано на видео ниже), кр. 

Видео: «Провязывание двойной петли в лицевом ряду» 

 

Далее описание для всех размеров 

 

 

 

 

 

На спицах 99 (107, 115, 123, 131, 139) петель. 

Маркеры со спиц нужно снять, маркеры на наборном крае остаются до набора 

петель на кокетку переда. 

В следующем изнаночном ряду приступаем к вязанию ажурного узора. Вяжем 

его по 2-му(изнаночному) ряду схемы узора для поворотного вязания. 

Петли в начале и в конце ряда распределяются так же, как при вязании образца. 

И также не забываем подтягиваем кромочную и соседнюю с ней петлю. 

Провязываем в высоту один раз со 2-го по 4-й ряд раппорта (3 ряда), затем 11(12, 

13, 14, 15, 16) раз с 1-го по 4-й ряды раппорта. Вязание заканчивается изнаночным 

рядом. 

https://youtube.com/shorts/MryYTz2114s?si=IenGJgWTaUzv-Y7K
https://youtube.com/shorts/FherVU0OvPo?si=NJmGZ74OfK9CQdKV
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Кокетка спинки готова. Переносим петли на дополнительную нить или леску, 

рабочую нить отрезаем, оставив хвостик 15-20 см. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Кокетка переда 

Для вязания кокетки переда возвращаемся к наборному краю спинки. Берем тот 

же номер спиц, которым вязали кокетку спинки, и новой нитью набираем петли: 

-  из петель 1-го ряда правого плеча (которое на правом плече при надевании)    

27 (30, 34, 37, 41, 44) петель, начиная с кромочной и заканчивая петлей перед 

маркером между правым плечом и горловиной спинки; 

- берем дополнительную нить, располагаем её по отношению к рабочей нити так, 

как показано на видео ниже, и классическим способом набираем 49 (51, 51, 53, 

53, 55) петель; 

-  из петель 1-го ряда левого плеча (которое на левом плече при надевании)           

27 (30, 34, 37, 41, 44) петель, начиная с петли после маркера между горловиной 

и левым плечом и заканчивая кромочной. 

Видео: «Набор петель кокетки переда» 

На спицах 103 (111, 119, 127, 135, 143) петель.  

Сразу с изнаночного ряда приступаем к вывязыванию укороченных рядов 

переда. Также, как и при вязании спинки, в лицевых рядах все петли вяжутся 

mailto:julia_sob@mail.ru
https://youtube.com/watch?v=8_zs1M4Qxr0&si=bO17yKIJdxekhBrn
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лицевыми, в изнаночных – изнаночными. Кромочную петлю в начале ряда 

снимаем, не провязывая, в конце ряда - вяжем изнаночной. 

Схемы и порядные описания вязания приведены ниже для всех размеров 

отдельно. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1-й ряд (изн): кр, все петли левого плеча, М, 12 п горловины, разворачиваем 

работу; 

2-й ряд (лиц): дв.п , 11 п горловины, М, 21 п левого плеча, разворачиваем работу; 

3-й ряд (изн): дв.п, 20 п левого плеча, М, 8 п горловины, разворачиваем работу; 

4-й ряд (лиц): дв.п , 7 п горловины, М, 15 п левого плеча, разворачиваем работу; 

5-й ряд (изн): дв.п, 14 п левого плеча, М, 5 п горловины, разворачиваем работу; 

6-й ряд (лиц): дв.п , 4 п горловины, М, 10 п левого плеча, разворачиваем работу; 

7-й ряд (изн): дв.п, 9 п левого плеча, М, 2 п горловины, разворачиваем работу; 

8-й ряд (лиц): дв.п , 1 п горловины, М, 5 п левого плеча, разворачиваем работу; 

9-й ряд (изн): дв.п, 4 п левого плеча, М, все петли горловины (двойные петли 

провязываются одной изнаночной), М, 21 п правого плеча, разворачиваем 

работу; 

10-й ряд (лиц): дв.п , 20 п правого плеча, М, 12 п горловины, разворачиваем 

работу; 

8 6 4 2 
7 5 М 3 1 

3 6 6 5 5 5 

27 п 

левое плечо 

Размер XS 

2 
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М 11 13 12 10 9 17 
15 14 16 

2 
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5 5 5 
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правое плечо 

49 п 

горловина 

3 
25
5 

3 4 

     - начало вязания 

     - точка разворота вязания 

  1,2,3…- порядковый номер разворота 

  6 - количество петель между точками разворота 

 М - маркер 
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11-й ряд (изн): дв.п, 11 п горловины, М, 15 п правого плеча, разворачиваем 

работу; 

12-й ряд (лиц): дв.п , 14 п правого плеча, М, 8 п горловины, разворачиваем 

работу; 

13-й ряд (изн): дв.п, 7 п горловины, М, 10 п правого плеча, разворачиваем 

работу; 

14-й ряд (лиц): дв.п , 19 п правого плеча, М, 5 п горловины, разворачиваем 

работу; 

15-й ряд (изн): дв.п, 4 п горловины, М, 5 п правого плеча, разворачиваем работу; 

16-й ряд (лиц): дв.п , 4 п правого плеча, М, 2 п горловины, разворачиваем 

работу; 

17-й ряд (изн): дв.п, 1 п горловины, М, все петли правого плеча (двойные петли 

провязываются одной изнаночной),  кр; 

18-й ряд (лиц): кр, все петли правого плеча, горловины, левого плеча (двойные 

петли провязываются одной лицевой), кр. 

Продолжение на стр. 26 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 6 4 2 
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3 6 6 6 6 6 

30 п 

левое плечо 

Размер S 
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6 6 6 
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правое плечо 
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горловина 
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23
5 

4 4 

     - начало вязания 

     - точка разворота вязания 

  1,2,3…- порядковый номер разворота 

  6 - количество петель между точками разворота 

 М - маркер 

mailto:julia_sob@mail.ru
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1-й ряд (изн): кр, все петли левого плеча, М, 14 п горловины, разворачиваем 

работу; 

2-й ряд (лиц): дв.п , 13 п горловины, М, 24 п левого плеча, разворачиваем работу; 

3-й ряд (изн): дв.п, 23 п левого плеча, М, 10 п горловины, разворачиваем работу; 

4-й ряд (лиц): дв.п , 9 п горловины, М, 18 п левого плеча, разворачиваем работу; 

5-й ряд (изн): дв.п, 17 п левого плеча, М, 6 п горловины, разворачиваем работу; 

6-й ряд (лиц): дв.п , 5 п горловины, М, 12 п левого плеча, разворачиваем работу; 

7-й ряд (изн): дв.п, 11 п левого плеча, М, 3 п горловины, разворачиваем работу; 

8-й ряд (лиц): дв.п , 2 п горловины, М, 6 п левого плеча, разворачиваем работу; 

9-й ряд (изн): дв.п, 5 п левого плеча, М, все петли горловины (двойные петли 

провязываются одной изнаночной), М, 24 п правого плеча, разворачиваем 

работу; 

10-й ряд (лиц): дв.п , 23 п правого плеча, М, 14 п горловины, разворачиваем 

работу; 

11-й ряд (изн): дв.п, 13 п горловины, М, 18 п правого плеча, разворачиваем 

работу; 

12-й ряд (лиц): дв.п , 17 п правого плеча, М, 10 п горловины, разворачиваем 

работу; 

13-й ряд (изн): дв.п, 9 п горловины, М, 12 п правого плеча, разворачиваем 

работу; 

14-й ряд (лиц): дв.п , 11 п правого плеча, М, 6 п горловины, разворачиваем 

работу; 

15-й ряд (изн): дв.п, 5 п горловины, М, 6 п правого плеча, разворачиваем работу; 

16-й ряд (лиц): дв.п , 5 п правого плеча, М, 3 п горловины, разворачиваем 

работу; 

17-й ряд (изн): дв.п, 2 п горловины, М, все петли правого плеча (двойные петли 

провязываются одной изнаночной),  кр; 

18-й ряд (лиц): кр, все петли правого плеча, горловины, левого плеча (двойные 

петли провязываются одной лицевой), кр. 

Продолжение на стр. 26 
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1-й ряд (изн): кр, все петли левого плеча, М, 14 п горловины, разворачиваем 

работу; 

2-й ряд (лиц): дв.п , 13 п горловины, М, 27 п левого плеча, разворачиваем работу; 

3-й ряд (изн): дв.п, 26 п левого плеча, М, 10 п горловины, разворачиваем работу; 

4-й ряд (лиц): дв.п , 9 п горловины, М, 20 п левого плеча, разворачиваем работу; 

5-й ряд (изн): дв.п, 19 п левого плеча, М, 6 п горловины, разворачиваем работу; 

6-й ряд (лиц): дв.п , 5 п горловины, М, 13 п левого плеча, разворачиваем работу; 

7-й ряд (изн): дв.п, 12 п левого плеча, М, 3 п горловины, разворачиваем работу; 

8-й ряд (лиц): дв.п , 2 п горловины, М, 6 п левого плеча, разворачиваем работу; 

9-й ряд (изн): дв.п, 5 п левого плеча, М, все петли горловины (двойные петли 

провязываются одной изнаночной), М, 27 п правого плеча, разворачиваем 

работу; 

10-й ряд (лиц): дв.п , 26 п правого плеча, М, 14 п горловины, разворачиваем 

работу; 

11-й ряд (изн): дв.п, 13 п горловины, М, 20 п правого плеча, разворачиваем 

работу; 
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 М - маркер 
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12-й ряд (лиц): дв.п , 19 п правого плеча, М, 10 п горловины, разворачиваем 

работу; 

13-й ряд (изн): дв.п, 9 п горловины, М, 13 п правого плеча, разворачиваем 

работу; 

14-й ряд (лиц): дв.п , 12 п правого плеча, М, 6 п горловины, разворачиваем 

работу; 

15-й ряд (изн): дв.п, 5 п горловины, М, 6 п правого плеча, разворачиваем работу; 

16-й ряд (лиц): дв.п , 5 п правого плеча, М, 3 п горловины, разворачиваем 

работу; 

17-й ряд (изн): дв.п, 2 п горловины, М, все петли правого плеча (двойные петли 

провязываются одной изнаночной),  кр; 

18-й ряд (лиц): кр, все петли правого плеча, горловины, левого плеча (двойные 

петли провязываются одной лицевой), кр. 

Продолжение на стр. 26 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1-й ряд (изн): кр, все петли левого плеча, М, 14 п горловины, разворачиваем 

работу; 

2-й ряд (лиц): дв.п , 13 п горловины, М, 30 п левого плеча, разворачиваем работу; 

3-й ряд (изн): дв.п, 29 п левого плеча, М, 10 п горловины, разворачиваем работу; 

4-й ряд (лиц): дв.п , 9 п горловины, М, 24 п левого плеча, разворачиваем работу; 
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Размер L 

 

     - начало вязания 

     - точка разворота вязания 

  1,2,3…- порядковый номер разворота 

  6 - количество петель между точками разворота 

 М - маркер 
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5-й ряд (изн): дв.п, 23 п левого плеча, М, 7 п горловины, разворачиваем работу; 

6-й ряд (лиц): дв.п , 6 п горловины, М, 18 п левого плеча, разворачиваем работу; 

7-й ряд (изн): дв.п, 17 п левого плеча, М, 4 п горловины, разворачиваем работу; 

8-й ряд (лиц): дв.п , 3 п горловины, М, 12 п левого плеча, разворачиваем работу; 

9-й ряд (изн): дв.п, 11 п левого плеча, М, 2 п горловины, разворачиваем работу; 

10-й ряд (лиц): дв.п , 1 п горловины, М, 6 п левого плеча, разворачиваем работу; 

11-й ряд (изн): дв.п, 5 п левого плеча, М, все петли горловины (двойные петли 

провязываются одной изнаночной), М, 30 п правого плеча, разворачиваем 

работу; 

12-й ряд (лиц): дв.п , 29 п правого плеча, М, 14 п горловины, разворачиваем 

работу; 

13-й ряд (изн): дв.п, 13 п горловины, М, 24 п правого плеча, разворачиваем 

работу; 

14-й ряд (лиц): дв.п , 23 п правого плеча, М, 10 п горловины, разворачиваем 

работу; 

15-й ряд (изн): дв.п, 9 п горловины, М, 18 п правого плеча, разворачиваем 

работу; 

16-й ряд (лиц): дв.п , 17 п правого плеча, М, 7 п горловины, разворачиваем 

работу; 

17-й ряд (изн): дв.п, 6 п горловины, М, 12 п правого плеча, разворачиваем 

работу; 

18-й ряд (лиц): дв.п, 11 п правого плеча, М, 4 п горловины, разворачиваем 

работу; 

19-й ряд (изн): дв.п, 3 п горловины, М, 6 п правого плеча, разворачиваем работу; 

20-й ряд (лиц): дв.п, 5 п правого плеча, М, 2 п горловины, разворачиваем работу; 

21-й ряд (изн): дв.п, 1 п горловины, М, все петли правого плеча (двойные петли 

провязываются одной изнаночной),  кр; 

mailto:julia_sob@mail.ru
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22-й ряд (лиц): кр, все петли правого плеча, горловины, левого плеча (двойные 

петли провязываются одной лицевой), кр. 

Продолжение на стр. 26 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1-й ряд (изн): кр, все петли левого плеча, М, 14 п горловины, разворачиваем 

работу; 

2-й ряд (лиц): дв.п , 13 п горловины, М, 34 п левого плеча, разворачиваем работу; 

3-й ряд (изн): дв.п, 33 п левого плеча, М, 10 п горловины, разворачиваем работу; 

4-й ряд (лиц): дв.п , 9 п горловины, М, 27 п левого плеча, разворачиваем работу; 

5-й ряд (изн): дв.п, 26 п левого плеча, М, 7 п горловины, разворачиваем работу; 

6-й ряд (лиц): дв.п , 6 п горловины, М, 20 п левого плеча, разворачиваем работу; 

7-й ряд (изн): дв.п, 19 п левого плеча, М, 4 п горловины, разворачиваем работу; 

8-й ряд (лиц): дв.п , 3 п горловины, М, 13 п левого плеча, разворачиваем работу; 

9-й ряд (изн): дв.п, 12 п левого плеча, М, 2 п горловины, разворачиваем работу; 

10-й ряд (лиц): дв.п , 1 п горловины, М, 6 п левого плеча, разворачиваем работу; 

11-й ряд (изн): дв.п, 5 п левого плеча, М, все петли горловины (двойные петли 

провязываются одной изнаночной), М, 34 п правого плеча, разворачиваем 

работу; 

12-й ряд (лиц): дв.п , 33 п правого плеча, М, 14 п горловины, разворачиваем 

работу; 
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Размер XL 

 

     - начало вязания 

     - точка разворота вязания 

  1,2,3…- порядковый номер разворота 

  6 - количество петель между точками разворота 

 М - маркер 
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13-й ряд (изн): дв.п, 13 п горловины, М, 27 п правого плеча, разворачиваем 

работу; 

14-й ряд (лиц): дв.п , 26 п правого плеча, М, 10 п горловины, разворачиваем 

работу; 

15-й ряд (изн): дв.п, 9 п горловины, М, 20 п правого плеча, разворачиваем 

работу; 

16-й ряд (лиц): дв.п , 19 п правого плеча, М, 7 п горловины, разворачиваем 

работу; 

17-й ряд (изн): дв.п, 6 п горловины, М, 13 п правого плеча, разворачиваем 

работу; 

18-й ряд (лиц): дв.п, 12 п правого плеча, М, 4 п горловины, разворачиваем 

работу; 

19-й ряд (изн): дв.п, 3 п горловины, М, 6 п правого плеча, разворачиваем работу; 

20-й ряд (лиц): дв.п, 5 п правого плеча, М, 2 п горловины, разворачиваем работу; 

21-й ряд (изн): дв.п, 1 п горловины, М, все петли правого плеча (двойные петли 

провязываются одной изнаночной),  кр; 

22-й ряд (лиц): кр, все петли правого плеча, горловины, левого плеча (двойные 

петли провязываются одной лицевой), кр. 

Продолжение на стр. 26 
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1-й ряд (изн): кр, все петли левого плеча, М, 15 п горловины, разворачиваем 

работу; 

2-й ряд (лиц): дв.п , 14 п горловины, М, 36 п левого плеча, разворачиваем работу; 

3-й ряд (изн): дв.п, 35 п левого плеча, М, 11 п горловины, разворачиваем работу; 

4-й ряд (лиц): дв.п , 10 п горловины, М, 28 п левого плеча, разворачиваем работу; 

5-й ряд (изн): дв.п, 27 п левого плеча, М, 8 п горловины, разворачиваем работу; 

6-й ряд (лиц): дв.п , 6 п горловины, М, 21 п левого плеча, разворачиваем работу; 

7-й ряд (изн): дв.п, 20 п левого плеча, М, 5 п горловины, разворачиваем работу; 

8-й ряд (лиц): дв.п , 4 п горловины, М, 14 п левого плеча, разворачиваем работу; 

9-й ряд (изн): дв.п, 13 п левого плеча, М, 2 п горловины, разворачиваем работу; 

10-й ряд (лиц): дв.п , 1 п горловины, М, 7 п левого плеча, разворачиваем работу; 

11-й ряд (изн): дв.п, 6 п левого плеча, М, все петли горловины (двойные петли 

провязываются одной изнаночной), М, 36 п правого плеча, разворачиваем 

работу; 

12-й ряд (лиц): дв.п , 35 п правого плеча, М, 15 п горловины, разворачиваем 

работу; 

13-й ряд (изн): дв.п, 14 п горловины, М, 28 п правого плеча, разворачиваем 

работу; 
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Размер XXL 

 

     - начало вязания 

     - точка разворота вязания 

  1,2,3…- порядковый номер разворота 

  6 - количество петель между точками разворота 

 М - маркер 
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14-й ряд (лиц): дв.п , 27 п правого плеча, М, 11 п горловины, разворачиваем 

работу; 

15-й ряд (изн): дв.п, 10 п горловины, М, 21 п правого плеча, разворачиваем 

работу; 

16-й ряд (лиц): дв.п , 20 п правого плеча, М, 8 п горловины, разворачиваем 

работу; 

17-й ряд (изн): дв.п, 7 п горловины, М, 14 п правого плеча, разворачиваем 

работу; 

18-й ряд (лиц): дв.п, 13 п правого плеча, М, 5 п горловины, разворачиваем 

работу; 

19-й ряд (изн): дв.п, 4 п горловины, М, 7 п правого плеча, разворачиваем работу; 

20-й ряд (лиц): дв.п, 6 п правого плеча, М, 2 п горловины, разворачиваем работу; 

21-й ряд (изн): дв.п, 1 п горловины, М, все петли правого плеча (двойные петли 

провязываются одной изнаночной),  кр; 

22-й ряд (лиц): кр, все петли правого плеча, горловины, левого плеча (двойные 

петли провязываются одной лицевой), кр. 

 

Далее описание для всех размеров 
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На спицах 103 (111, 119, 127, 135, 143) петель. 

Маркеры со спиц снимаем. 

В следующем изнаночном ряду приступаем к вязанию ажурного узора так же, как 

и при вязании спинки: провязываем в высоту один раз со 2-го по 4-й ряд раппорта 

(3 ряда), затем 11(12, 13, 14, 15, 16) раз с 1-го по 4-й ряды раппорта. Вязание 

заканчивается изнаночным рядом. 

Кокетка переда готова. Нить не обрезаем. 

  

 

 

 

 

 

 

 

Объединение петель переда и спинки и вязание тела джемпера 

 

Объединяющий лицевой ряд: 

- провязываем все петли переда лицевыми (за исключением 1-й кромочной, её, 

как обычно, снимаем не провязывая); 

- делаем 1 воздушную петлю; 

- провязываем лицевыми все петли спинки, включая кромочные; 

-устанавливаем маркер начала ряда (МНР); 

- делаем 1 воздушную петлю; 

- замыкаем вязание в круг. 

Видео: «Объединение петель переда и спинки» 

https://youtube.com/watch?v=aF3cbShBsP8&si=BRDdPjwMugiFA4qU
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На спицах 204 (220, 236, 252, 268, 284) петель. 

 

Схема узора для кругового вязания 

 

 

 

 

 

 

Связанный объединяющий ряд является первым рядом раппорта. Следующие 3 

ряда вяжем по 2-4-му рядам схемы узора для кругового вязания* 

*На протяжении 1-го раппорта перед вывязыванием узора 3 петли после МНР 

вяжутся лицевыми, а так же вяжутся лицевыми 6 петель в месте соединения  

переда и спинки по левому боку ( 2 последние петли переда, петля, выходящая из 

воздушной петли, и 3 первые петли спинки) и 2 петли перед МНР. 

Видео: «Вязание 1-го раппорта узора после объединения петель в круг» 

 

В следующих раппортах 6 петель, которые по бокам мы вязали лицевыми, нужно 

вписать в узор:  

- провязываем 1-й ряд «Схемы узора для кругового вязания» лицевыми петлями; 

 - во 2-м ряду после МНР вяжем петли по 2-му ряду схемы (начинаем ряд с 2 п 

вместе лиц с наклоном вправо); 

- 3-й ряд начинаем с накида; 

- 4-й ряд вяжем лицевыми петлями.  

В видео ниже показаны только 2-й и 3-й ряды раппорта. 

Видео: «Вязание узора в круговых рядах» 

раппорт 

Условные обозначения: 

       - лицевая петля 

       - накид  

       - 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо 

mailto:julia_sob@mail.ru
https://youtube.com/watch?v=hkPsf4AwkfI&si=z24gHyFZhmDJ-2ck
https://youtube.com/watch?v=2W72aKpUZdQ&si=c5ApDT3LRsBKFsJO
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Вяжем тело джемпера узором на желаемую высоту*, закончив 1-м рядом 

раппорта. К примеру, после объединения петель переда и спинки в серой 

футболке связано 18 раппортов, в зеленом джемпере – 22 раппорта. 

*Что бы определиться с длиной изделия, перед примеркой полотно следует 

отпарить, так как узор пружинит и до ВТО выглядит короче, чем есть на 

самом деле. Можно это сделать при помощи ручного отпаривателя или утюга 

(при отпаривании утюгом следует это делать аккуратно с изнаночной стороны 

через ткань). 

Низ изделия можно оформить шнуром i-cord (видео такого закрытия ниже в 

разделе «Обработка горловины»), а можно связать двойную планку, в которую 

вставляется шнурок. 

Перед вязанием планки можно продеть в петли на спицах нить контрастного 

цвета так, как показано на видео. Это облегчит пришивание петель к петлям 

полотна. 

 Видео: «Продевание контрастной нити перед вязанием планки» 

Далее вяжем 12 рядов лицевой гладью спицами на 0,5 размера меньше тех, 

которыми вязали основное полотно. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Обрезаем нить примерно в 3 раза длиннее закрываемого края, вставляем в иглу, 

подгибаем полотно на изнаночную сторону и петли со спицы пришиваем к 

дужкам между петлями под контрастной нитью. 

Видео: «Пришивание петель планки» 

 

 

https://youtube.com/watch?v=D9qvfgf2i_o&si=oeBZ7nD1jCwmr0xK
https://youtube.com/watch?v=D9qvfgf2i_o&si=oeBZ7nD1jCwmr0xK
https://youtube.com/watch?v=7gWByP-8FKw&si=k2SjajAE0feZk62V
https://youtube.com/watch?v=7gWByP-8FKw&si=k2SjajAE0feZk62V
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Обработка горловины 

 

 

 

 

 

 

 

Набор петель по горловине начинаем от левого плечевого шва (который 

находится на левом плече при надевании) на спицы на 0,5 размера меньше тех, 

которыми вязали основное полотно:  

- первую петлю набираем из крайней петли переда у плечевого шва; 

- набираем из левой части горловины переда 3 петли из 2-х – 4 (4, 4, 5, 5, 5) раза;  

- набираем из центральной части горловины переда по 1 петле из каждой петли - 

33 (35, 35, 33, 33, 35) раза; 

- набираем из правой части горловины переда 3 петли из 2-х – 4 (4, 4, 5, 5, 5) раза; 

- набираем 2 петли из крайних петель переда и спинки у плечевого шва; 

- набираем из горловины спинки по 1 петле из каждой петли - 45 (47, 47, 49, 49, 

51) раз; 

- набираем 1 петлю из крайней петли спинки у плечевого шва. 

Видео: «Набор петель по краю горловины» 

  

Набранные петли закрываем шнуром i-cord:  

1. из 1-й петли вывязываем 3 петли (лиц, накид, скрещенная лиц);  

2. возвращаем эти петли на левую спицу;  

mailto:julia_sob@mail.ru
https://youtube.com/watch?v=fbOwsJ8mIew&si=ZCRpG7Pw5ZW7GdOI
https://youtube.com/watch?v=fbOwsJ8mIew&si=ZCRpG7Pw5ZW7GdOI
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3. первые 2 петли провязываем лицевыми, 3-ю петлю провязываем вместе с 

петлей на левой спице лицевой с наклоном влево. 

Повторяем 2 и 3 пункты до конца ряда. Последние 3 петли, оставшиеся на спице, 

сшиваем с началом шнура. 

Видео: «Вязание шнура i-cord» 

 

Рукава 

 

По краю проймы спицами на 0,5 размера меньше тех, которыми вязали основное 

полотно, набираем петли: 

 -1-ю в петлю мини-подреза (который у нас составил 1 петлю), 2-ю в соседнюю 

левую петлю; 

- далее идет вертикальный участок, по нему из столбика петель, соседнего с 

кромочными, набираем 24 (26, 30, 32, 34, 38) петель с ритмом 2-1 (из 2-х петель 

вывязываем по петле, одну петлю пропускаем); 

- из оставшихся до плечевого шва рядов набираем 7 (7, 6, 7, 7, 6) петель с ритмом 

1-1 (из 1-й петли вывязываем петлю, одну петлю пропускаем); 

- 1 петлю из плечевого шва; 

- из второго вертикального участка набираем зеркально: сначала 7 (7, 6, 7, 7, 6) 

петель с ритмом 1-1; 

- до конца вертикального участка набираем 24 (26, 30, 32, 34, 38) петель с ритмом 

2-1; 

- 1 петлю из петли справа от первой набранной; 

- устанавливаем МНР. 

Всего на спицах 66 (70, 76, 82, 86, 92) петель. 

 Видео: «Набор петель по краю проймы» 

Переходим на спицы, которыми вязали основное полотно и провязываем один 

круговой ряд лицевыми петлями. 

https://youtube.com/watch?v=tl7k5HDXVq0&si=gZe0Wo5happ_0igV
https://youtube.com/watch?v=tl7k5HDXVq0&si=gZe0Wo5happ_0igV
https://youtube.com/watch?v=EFQrisn6vAw&si=cWCQkvcd62Uze1KY
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В следующем ряду начинаем вывязывать удлиненные поворотные ряды для 

формирования скоса рукава. Это можно сделать по схемам ниже или по 

порядному описанию. 

 

При вязании по схеме нужно обратить внимание на следующие моменты (в 

порядном описании эти моменты отмечены): 

 

1. в 6, 10 и 14-м рядах дв.п и следующую за ней петлю провязываем одной 

изнаночной с наклоном вправо,  для размеров XS и S  в 14 ряду – одной лицевой 

с наклоном вправо; 

Видео: «Провязывание дв.п со следующей петлей одной изнаночной» 

 

2. 13 (13, 15, 15, 15, 15) ряд провязывается до МНР. На этом заканчивается 

вывязывание поворотных рядов, и 14 (14, 16, 16, 16, 16)-й ряд уже круговой. 

 

3. в 14 (14, 16, 16, 16, 16)-м ряду для размеров XS, S, L, XL МНР переносим на 1 

петлю влево и начинаем ряд с 2-х петель вместе одной лицевой с наклоном 

вправо. 

Видео: «Перенос МНР» 

 

 

 

 

 

 

 

 

Условные обозначения: 

 

     - лицевая петля 

     - изнаночная петля 

     - двойная петля 

     - 2 п. вместе изн. с наклоном вправо 

     - накид 

     - 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо 

mailto:julia_sob@mail.ru
https://youtube.com/shorts/eEFHHVwD55g?si=tbRGdOGJ_15WLOBn
https://youtube.com/watch?v=QBX6oNFPNMw&si=5CAKO9PFby0HKNtF
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Порядное описание вязания удлиненных рядов рукава: 

1-й ряд (лиц): 38 (40, 43, 46, 48, 51) лиц, разворачиваем работу; 

2-й ряд (изн): дв.п, *2 петли вместе одной изнаночной с наклоном вправо*, 

от*до* повторять ещё 2 раза, 2 изн, разворачиваем работу; 

3-й ряд (лиц): дв.п, 1 лиц, *накид, 1 лиц*, от*до* повторять ещё 2 раза, 1 лиц из 

дв.п, 5 лиц, разворачиваем работу; 

4-й ряд (изн): дв.п, все петли изн до дв.п, 1 изн из дв.п, 5 изн, разворачиваем 

работу; 

5-й ряд (лиц): дв.п, все петли лиц до дв.п, 1 лиц из дв.п, 5 лиц, разворачиваем 

работу; 

6-й ряд (изн): дв.п, *2 петли вместе одной изнаночной с наклоном вправо*, 

от*до* повторять ещё 10 раз, дв.п и следующую за ней петлю так же 

провязываем одной изнаночной с наклоном вправо, ещё раз 2 петли вместе 

одной изнаночной с наклоном вправо, 2 изн, разворачиваем работу; 

Видео: «Провязывание дв.п со следующей петлей одной изнаночной» 

7-й ряд (лиц): дв.п, 1 лиц, *накид, 1 лиц*, от*до* повторять ещё 12 раз, 1 лиц из 

дв.п, 5 лиц, разворачиваем работу; 

8-й ряд (изн): дв.п, все петли изн до дв.п, 1 изн из дв.п, 5 изн, разворачиваем 

работу; 

9-й ряд (лиц): дв.п, все петли лиц до дв.п, 1 лиц из дв.п, 5 лиц, разворачиваем 

работу; 

10-й ряд (изн): дв.п, *2 петли вместе одной изнаночной с наклоном вправо*, 

от*до* повторять ещё 20 раз, дв.п и следующую за ней петлю так же 

провязываем одной изнаночной с наклоном вправо, ещё раз 2 петли вместе 

одной изнаночной с наклоном вправо, 2 изн, разворачиваем работу; 

11-й ряд (лиц): дв.п, 1 лиц, *накид, 1 лиц*, от*до* повторять ещё 22 раза, 1 лиц 

из дв.п, 5 лиц, разворачиваем работу; 

12-й ряд (изн): дв.п, все петли изн до дв.п, 1 изн из дв.п, 5 изн, разворачиваем 

работу; 

mailto:julia_sob@mail.ru
https://youtube.com/shorts/eEFHHVwD55g?si=tbRGdOGJ_15WLOBn
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Для размеров XS и S 

13-й ряд (лиц): дв.п, все петли лиц до дв.п, 1 лиц из дв.п, 3(5) лиц, дошли до 

МНР, переходим к круговому вязанию; 

14-й ряд (лиц): в начале ряда снимаем МНР, провязываем 1 лиц петлю, 

возвращаем МНР на спицу; *2 петли вместе одной лиц с наклоном вправо*, 

от*до* повторяем до конца ряда, в том числе 2 петли вместе с дв.п, сделанной в 

начале 13-го ряда. 

Видео: «Перенос МНР» 

Для размеров M, L, XL, XXL 

13-й ряд (лиц): дв.п, все петли лиц до дв.п, 1 лиц из дв.п, 5 лиц, разворачиваем 

работу; 

14-й ряд (изн): дв.п, *2 петли вместе одной изнаночной с наклоном вправо*, 

от*до* повторять ещё 30 раз, дв.п и следующую за ней петлю так же 

провязываем одной изнаночной с наклоном вправо, ещё раз 2 петли вместе 

одной изнаночной с наклоном вправо, 2 изн, разворачиваем работу; 

15-й ряд (лиц): дв.п, 1 лиц, *накид, 1 лиц*, от*до* повторять ещё 32 раза, 1 лиц 

из дв.п, 3 (6, 8, 11) лиц, дошли до МНР, переходим к круговому вязанию; 

16-й ряд (лиц): все петли провязываем лицевыми, в том числе дв.п, сделанную в 

начале 15-го ряда; 

17-й ряд (лиц): все петли провязываем лицевыми; 

18-й ряд (лиц): в начале ряда для размера L и XL снимаем МНР, провязываем 

1 лиц петлю, возвращаем МНР на спицу; для размеров M и XXL маркер остается 

на прежнем месте; *2 петли вместе одной лиц с наклоном вправо*, от*до* 

повторяем до конца ряда. 

Видео: «Перенос МНР» 

 

Далее описание для всех размеров 

Продолжаем вязание рукава круговыми рядами на желаемую длину, как это 

делали при вязании тела.  

Перед примеркой, чтобы получить реальную длину, не забываем отпарить 

полотно. К примеру, в серой футболке от подреза связано 12 раппортов, в зеленом 

джемпере – 30 раппортов. 

https://youtube.com/watch?v=QBX6oNFPNMw&si=5CAKO9PFby0HKNtF
https://youtube.com/watch?v=QBX6oNFPNMw&si=5CAKO9PFby0HKNtF
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Если вяжется короткий рукав, как на серой футболке, следует закончить работу, 

провязав 1-й ряд раппорта, и закрыть петли шнуром i-cord. 

При вязании длинного рукава, как на зеленом джемпере, заканчиваем вязание     

4-м рядом раппорта. В следующем ряду сокращаем количество петель на треть: 

*1 лиц, 2 петли вместе одной лицевой с наклоном вправо*, от*до* продолжаем 

вязать до конца ряда. Петли закрываем шнуром i-cord. 

Второй рукав вяжем аналогично. 

 

Продевание шнурка 

 

 

 

 

 

 

Шнурок можно продеть в полую планку по низу джемпера как до ВТО, так и 

после. Если полотно немного косит, то фиксаторы на шнурке помогут ровно 

разложить влажное изделие, они указывают на боковые швы.  

mailto:julia_sob@mail.ru
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Видео: «Продевание шнурка в полую планку» 

 

Влажно-тепловая обработка 

 

Для вязаных изделий рекомендована бережная ручная стирка в прохладной воде, 

не выше 30°, с очень небольшим количеством средства для шерсти и деликатных 

тканей. Отжимайте не перекручивая, после стирки заверните на 5-10 минут в 

полотенце.  

Важно изделие правильно высушить: разложите на ровную поверхность, на сухое 

полотенце. Проследите, чтобы столбики дырочек шли вертикально, во время 

вязания полотно может немного косить.  

Придайте форму еще влажной вещи, такую, какую вы хотите видеть. На этом 

этапе можно сделать вещь немного длиннее. Меняйте полотенце по мере 

наполнения его влагой до полного высыхания изделия.  

Изделие, связанное из хлопка или вискозы, можно прогладить утюгом с 

изнаночной стороны через влажную ткань. 

 

                                    Ровных вам петелек! 

 

 

https://youtube.com/watch?v=iGsYj0HFKXc&si=J93nqPVMeC8I93qF

